

НОВЪ

ПОГЛЕДЪ

НЕЗАВИСИМЪ ВЕСТНИКЪ, ИЗЛИЗА СРѢДА И СѢБОТА

Редакторъ АСѢНЪ ЦАНКОВЪ. Абонаментъ за 100 броя 80 лв. Официални обяви по 1 лв. на дума съ най-малка такса 100 лева. Всичко въ предплата. Единъ брой 1 левъ.
Адресъ: НОВЪ ПОГЛЕДЪ — Плѣвненъ. Ржкописи не се връщатъ. Реклами по особени тарифи само въ предплата.

9 ЮНИЙ

Въ най-новата история на нашата млада държава тая дата е отбелязана като кървава и страшна.

Въ една тиха нощ се пролѣ ненужна братска кръвъ: падна единъ режимъ не толкова страшенъ, но злополучно създаденъ отъ авантюристи, които бѣха се опили отъ партизански успѣхи, които бѣха се увлекли отъ следвоенното бунтарско настроение на тѣлпите.

Народниятъ водителъ Ал. Стамболийски бѣ заобиколенъ отъ млади и неукни хора. Тѣ го ласкаеха, тѣ го опиваха. Тѣ му решиха сѣдбата, а не нѣкой другъ. Девети юний бѣше само следствие. Следствие на една погрѣшна, безогледна политика, която не мисли за утрешния день.

Значи, 9 юний дойде въ името на народното обновление, въ името на народнитѣ правдини.

И до днесъ обаче — за голѣмо нещастие на народа — 9 юний не оправда своитѣ шумни манифести.

Девети юний ни донесе голѣма стопанска, политическа и морална криза.

Седемъ години тая дата отбелязва само думи, думи, думи и... борби въ Сговора, борби въ племената.

Седемъ години тая дата отбелязва на държавата дефицити.

Седемъ години народътъ изнемогва въ една тежка финансово криза. Отникъде нѣма подобрение. Производството е задрѣло, държавната машина скърца, народътъ е угнетенъ.

Какъ може 9 юний да бѣде свѣтла дата сега, когато предъ очитѣ на народа е мрачно?

За насъ 9 юний е една политическа ликвидация. Тая дата е връзана въ паметта на народа като единъ злокобенъ, черенъ синонимъ. Защото авторитѣ на 9 юний доказаха, че сѣж неспособни да изведатъ страната къмъ по-добъръ край, че сѣж способни да живѣятъ само за партията си и отъ нея за себе си, но не и за България.

Девети юний сега е скръбна страница, която отбелязва мораленъ и материаленъ пасивъ. Тая страница не бива да бѣде знаме на България, защото не изразява една цѣлостна идеология и не предвещава нищо добро на страната.

Кръсътъ на деветоюнцитѣ, че 9 юний е свѣтла история и нова ера на творчество, е безпомощенъ кръсътъ на хора, чиято съвестъ е разкъсана отъ тревожността предъ утрешния день.



Сталинъ

На 15 т. м. ще се открие конгресътъ на Руската комунистическа партия.

Сведенията гласятъ, че Сталинъ е успѣлъ да усмири недоволницитѣ въ Изпълкома, които водѣха остра борба противъ него и хората му.

Пазарѣтъ на вината въ България

(Бюлетинъ на лозаро-овощарското информационно бюро въ Плѣвненъ)

Развитието на лозята въ цѣлата страна отива много добре, и безъ изключение въ всички райони се очаква добро плодородие.

Овощната реколта, главно сливовата, обещава да бѣде много добре.

Вина: Продължава усиленото търсение главно на бѣли вина.

Въ Южна България на много мѣста вината сѣж почти изчерпани и ценитѣ въ нѣкои райони сѣж достигнали до 14 лева литъръ.

И въ Северна България ценитѣ почти въ всички райони на качествени вина се покачиха съ 1 левъ на литъръ презъ последнитѣ две седмици.

Кооперация „Плѣвенска гѣмза“ продаде при износни цени 13 вагона вино за София. Сѣж така северни вина се купуватъ за Кюстендилъ, Хасково и Враца.

По голѣми запаси отъ вина се намиратъ още въ Плѣвненъ, Сухиндолъ, Горна Орѣховица, Лѣсковецъ, Видинъ, Нова Загора, Бургасъ, Анхиало, Чирпанъ и пр. Джиброва ракия: 15—80 ст. градуса при повишено търсене. Слизова ракия: 90 ст.—1 левъ градуса. Синъ камъкъ на едро 18'50—19 лв. кгр. Рафия на едро 39—40 лв. кгр.

ОБУЩАРНИЦА „БЪЛГАРИЯ“

на Иванчо Ангеловъ ул. „Борисова“ до фотографа Серафимовъ,

Съобщава на плѣвенскитѣ граждани и гражданки, че за лѣтния сезонъ е доставилъ най-модерни здрави кожи и гънове за направата на дамски, мъжки, детски и ученически обувки на цени най-износни. Изработка отлична. Достатъчно е едно посещение, за да се увѣрите.

Материалното положение на учителитѣ ще бѣде подобро

Изявления на г. Цанковъ

Тия дни Висшиятъ учебенъ съветъ имѣ нѣколко заседания. Следъ заседанията, министърътъ на просвѣтата г. Ал. Цанковъ е приелъ делегация на учителскитѣ съюзи, която е искала подобрене на материалното положение на учителитѣ.

г. Цанковъ е обещалъ да удовлетвори исканията на делегацията въ най-скоро време.

Премазанъ отъ влакъ

Завчера, 11 т. м. пазачътъ на резервнитѣ стаи при Плѣвенската желѣзопътна гара Иванъ Геровъ, 45 годишенъ, стана жертва подъ колелетата на влакчето, което пренася чиновницитѣ на новата гара.

Геровъ е искалъ рано сутринта къмъ 7'15 часа да се качи на влакчето, обаче се ударилъ въ желѣзнитѣ стълбове край линията и падналъ подъ колелетата на влакчето.

Отнесенъ билъ веднага въ държавната болница, кждето къмъ 11 часа по обѣдъ издъхналъ.

Остава 5 деца.

нодушно ще си даде оставката и, споредъ устава, ще Ви вмѣни въ дългъ, да приберете читалищнитѣ вещи въ общината. с. Бѣглежъ, 12.VI.1930 г.

За настоятелството, председателъ: П. Лаковъ.

Културни прояви въ селата

За бѣглежкото читалище

Настоятелството на читалището въ с. Бѣглежъ, плѣвенско, е отправило следното писмо до кмета на сѣщото село:

„Както Ви е известно, въ последнитѣ две години читалището ни прояви похвална дейност: уреждане сказки, представления, коледарски хоръ, лотария и пр. Така сѣж по уредба на читалнята и библиотеката, то стои по-горе отъ много други селски читалища; презъ годината е посетено отъ около 2000 души; а по броя на взетитѣ за прочитъ книги, който само отъ 1.1.1930 г. до сега е 723, то надминава много селски читалища. Това е било постигнато само поради прѣкомѣрнитѣ усилия и жертви на читалищната управа, която не е жалила нито време, нито срѣдства. Сега обаче, когато Ви ни заявихте, че нѣма да ни оземлите съ гласуванитѣ 40 декара, въпрѣки решението на бившия общински съветъ, волята ни за работа отслабна, тъй като ни отнемате единичнитѣ редовни доходи. Читалището ни направи задължения, които за да не увеличимъ повече и останемъ въ затруднение, управата Ви дава срокъ отъ единъ месецъ отъ днесъ, въ който Ви, или трѣбва да ни оземлите, изпълнявайки решението на бившия съветъ, или да го внесете за отмиѣние въ настоящия съветъ. Ако въпросното решение на бившия съветъ бѣде анулирано, въ такъвъ случай цѣлото читалищно настоятелство еди-

СЛАДКАРНИЦА „МАЛИНА“

ВСИЧКИ ВИДОВЕ СЛАДОЛЕДИ И СЛАДКИШИ

Най-хубавата боза, призната за Балканска шампаня.

Посетете „МАЛИНА“!

Василь Мариновъ адвокатъ — Плѣвненъ

НАШИ БЕЛЕЖКИ

Пакъ за радикалитѣ

Когато писахме за полудеественицитѣ радикали, ние искахме да защитимъ тезата, че днесъ опозиционнитѣ партии трѣбва да си подадатъ ржка и да противопоставятъ една сила срещу Демократическия сговоръ.

Тая сила ние виждаме най-вече въ коалицията на демократи, либерали, земеделци и радикали — една коалиция, която времето, неминуюемо — по наша преценка — ще наложи да даде на страната едно солидно управление.

Това е нашето принципино становище безъ да засѣгаме личната чест на нѣкого.

Единъ озлобенъ радикалъ решилъ да охапе нашия редакторъ въ единъ мѣстенъ вестникъ, приписвайки му невѣрни нѣща, целейки да заблуди обществото, че вестникъ

„Новъ погледъ“ ималъ за патрони демократи и че нашиятъ редакторъ билъ работилъ за угода на нѣкакви нови патрони

Заявяваме: „Новъ погледъ“ нѣма за патрони политически лица отъ нѣкоя партия и не служи на политическа партия.

„Новъ погледъ“ е частно дѣло и нищо не прѣчи на редактора и сътрудницитѣ да взематъ становища по политико-обществени въпроси.

Колкото за дребната закачка, че редактора ни билъ на служба въ Сговора, това говори за пишущия озлобенъ радикалъ доколко разбира техническата служба на журналиста и издава глупота и невежество.

Журналистътъ може да бѣде техническо лице въ която и да било редакция безъ да става идеенъ сътрудникъ и безъ да угодничи.

ВОДОПРОВОДНО БЮРО

Димитъръ Ив. Влаховъ — Плѣвненъ

задъ Окръжната палата

ИМА НА СКЛАДЪ

всички видове моторни, електрически и ржчни помпи, водопроводни материали, мивки, вани, клозети, трѣбни желѣзни, оловни и др.

РАЗПОЛАГА СЪ

опитни инсталатори и извършва разни водопроводни инсталации.

МАГАЗИНЪ „ИТАЛИЯ“
КАЧЕСТВЕНИ СТОКИ
ГОЛѢМЪ ИЗБОРЪ
НИЗКИ ЦЕНИ

Автомобилни гуми!

Преди да купите запитайте за

„Сайберлингъ“

и ще узнаете, че Сайберлингъ нѣма съперникъ и издържа двойно и тройно повече отъ другитѣ марки.

Гуми „САЙБЕРЛИНГЪ“ ще намѣрите при Димитъръ Ив. Влаховъ - Плѣвненъ

ПО ДОСТАВКАТА НА ДИЗЕЛЪ МОТОРА ВЪ ОТГОВОРЪ НА В. „СЕВЕРНО ЕХО“

До редакцията на в. „Новъ погледъ“ — Плъвенъ.

Въ Вашия вестникъ въ нѣ колко броя се пуснаха разни тенденциозни съобщения по доставката на третата дизелъ-моторна група за Плъвенската градска централа, а въ брой 25 отъ 6 т. м. се писа и провокация по мой адресъ.

Ако Вие претендирате, че Вашия вестникъ е единъ сериозенъ листъ, а не една провокаторска газета, отъ рода на в. „Бичъ“, то ще дадете гласностъ на настоящето ми, съ което ще осветлите както гражданството, тъй и ония, които сж Ви заблуждавали преднамърено съ даването на подобни информации.

Вие твърдите, че имате отъ „компетентни технически лица“, по всѣка вѣроятностъ отъ „българското компетентно техническо лице отъ с. Гигенъ“ чрезъ нине властующа адвокатска кантора на неговия братъ, че разлика въ моторитѣ, поржчани въ Плъвенъ и Търново нѣмало или била много малка.

Ето истината на кратко, защото мѣстото не позволява за по-голъми детайли, за да се изложи още по-красноречиво. На равна база поставени моторитѣ, а именно: при 250 оборота и при 20% продължително натоварване:

Групата Плъвенъ — е съ моторъ 460 к. с., 250 оборота, отворенъ тежъкъ типъ, тежина общо 54,000 кгр., срокъ на доставката 6 месеца, лихва при срочни изплащания 8%, резервоаръ за гориво отъ 6,000 л., квартирни разходи за монтьори, включително ремонта на двата стари мотора и пр. Този моторъ се поржчва за постоянна експлоатация и поемане на главния товаръ.

Групата Търново — е съ моторъ 320 к. с. (на равна база при 250 оборота и 20% продължително натоварване, тъй като, мотора е съ 300 обороти и моментно претоварване) обща тежина 28,000 кгр. затворенъ параходенъ моделъ, служи само за 3—4 месеца експлоатация въ година за попълване на енергията при сушевитѣ месеци, на два водни централи плюсъ мотора отъ тежкия типъ — които съставятъ общо една мощностъ отъ 560 к. с., поради което и не се бърза сега, та срока за доставката се удължи 14 месеци, за идното лѣто, лихвата на срочнитѣ изплащания почва отъ 8% и свършва на 10 1/2%, резервоара на гориво 2,000 л., ремонтъ на стари мотори нѣма, квартирни разходи нѣма и пр.

Вѣрваме, г-нъ редакторе, че

Вие безъ сведенията на Вашиятъ „компетентни лица“ ще ни отговорите сами има ли разлика или не на това що се доставя въ Плъвенъ и Търново и защо едното е за 4.5 милиона лева, а другото за 2.63 милиона лева. Ние Ви замолваме да запитате тия „компетентни лица“, защо щомъ нѣмало разлика отъ това що се иска и е необходимо за Плъвенъ и Търново, да каже Вашия душеприказчикъ, защо фирмата „Колбенъ“ сферира се съ щия параходенъ моторъ на Плъвенъ за 3,620,000 лева, а на Търново за 2,650,000 лева т. е. съ една разлика отъ около 1,000,000 лева.

Вие знаете ли, че ние оферирахме съ щия типъ параходенъ моторъ като „Колбенъ“ на Плъвенъ съ 20,000 лева по-ниско, т. е. за 3,600,000 лева?

Не безинтересно е за Васъ и гражданството да чуе кжде сж насжпени Вашиятъ „компетентни лица“, поради което предаваме текстуално извлѣчени отъ протокола на цѣлата комисия въ Търново, въ която влизатъ 5-хъ инженери, които Вие цитирате за направеното сравнение между моторнитѣ фирми „Линке“ и „Колбенъ“:

„Тия две алтернативни сравнения помежду си въ техническото отношение, преимущества трѣбва да се дадатъ на алтернативата „Линке“ и генераторъ „Сименсъ“, тъй като моторитѣ „Линке“ сж продуктъ на по-голъмъ опитъ на фабриката въ сравнение съ тия на „Колбенъ“, която строи дизели едва следъ войната и ги пласира главно въ границитѣ на Чехия. Въ България тѣ не сж пласирани и тѣхната функция още не е известна.“

Комисията пише още по протокола и следното:

„... че въ сегашната централа стои единъ моторъ „Линке“, то поставянето на нова група отъ същата фабрика би било само удобство за Синдиката при бждещата му работа“. И това го казватъ технически лица, цитирани въ Вашия вестникъ.

Това обстоятелство въ Плъвенъ економисва поржчката на едни резервни части на сума около 400,000 лева.

Можемъ да Ви уведомимъ, г-нъ редакторе, че и въ Търново се възложи доставката не на най-низката цена, а се държа сметка за мотора.

Освѣтъ това, за Ваше осветление Ви съобщаваме, че има разлика не само между достав-

ката на Плъвенъ и Търново въ мощности, обороти, типове мотори и пр., но че отъ една и съща фирма, единъ и същия типъ (параходенъ или отворенъ) моторъ съ същото число цилиндри, същото число обороти бива по-ефтинъ или по-скъпъ въ зависимостъ отъ скоростята на буталата и цилиндритѣ. Промѣватъ ли това, г-нъ редакторе? Сигурно не. Поради това оставете и слушайте експертитѣ, които въ Плъвенъ бѣха осемъ души.

Мислимъ, че не безинтересно за Васъ би било обстоятелството, че Вашето „компетентно лице“ следъ удара, който получи и въ Търново предъ експерти и конкуренти, поиска отъ насъ извинение за всички негови инсинуации, направени въ Плъвенъ и Търново и декларира, че за въ бждеще се отказва отъ тия маниери. За голѣмо съжаление констатираме, че следъ 24 часа лицето пристигнало въ Плъвенъ и пустило изъ града интриги по нашъ адресъ, което показва, че се сбжда последицата:

„Зарекла се свиня да не яде л...!“

Следъ изнасянето на горнитѣ факти и данни ние не вѣрваме да се намѣри нѣкой, който да има дързостта да твърди казаното отъ Васъ въ вестника Ви и е видно, че Вие, г-нъ редакторе, сте мѣрили съ „гигенски аршинъ“.

София, 6 юний 1930.

Съ почитание:
Инж. Рибаровъ.

**ДОКТОРЪ
ВАСИЛЪ ШИШМАНОВЪ**
специалистъ по кожно-венерическитѣ болести
улица 123 № 6,
срещу Модерния театъръ.
Приема следъ обѣдъ въ дома си и съ работнически книжки.

**Само
Златаро-часовничарския магазинъ
„Брилянтъ“**
изработва всички видове:
ПРЪСТЕНИ,
ОБЕЦИ,
БРОШКИ,
КРЪСТЧЕТА,
ГРИВНИ
и други златарски украшения
отъ чисто злато и по вкуса
на клиента.
Каучукови печати — щемпели
и всички поправки
Иосифъ Д. Сахатчиевъ
дипломиранъ златаръ
Плъвенъ.

Търся кжца подъ
наемъ съ три
стаи, кухня, маза и таванъ. Н
Шумеловъ, адвокатъ, Плъвенъ.

Акционерна Банка „НАПРЕДЪКЪ“ — Плъвенъ
Клонове: София, Варна, Ч. Бръгъ

ПОКАНА

Управителниятъ съветъ на Акционерна Банка „Напредкъ“, Плъвенъ, поканва г. г. акционеритѣ на същата на извънредно общо събрание на **8 юний 1930 г.** въ 9 часа пр. пл. въ помещението на Банката съ

ДНЕВЕНЪ РЕДЪ:

1. Вземане решение да се увеличи дружественния капиталъ отъ **10,000,000** — лева на **15,000,000** — лв., чрезъ издаване на **50,000** нови акции на **100** лв. номинални всѣка една и измѣнение чл. 4 отъ устава.

Правоучастие въ събраниято г. г. акционеритѣ добиватъ като депозиратъ акциитѣ си при централата—Плъвенъ, най-късно до 7 юний т. г., 4 часа сл. пл. включително; въ клоноветѣ София, Варна и Червенъ-Бръгъ най-късно до 6 юний 1930 г. 4 часа сл. пл. включително.

Г. г. акционеритѣ, които не биха могли да присжтствуватъ лично на събраниято могатъ да упълномощатъ за тази целъ други акционери (чл. 17 отъ устава).

Ако събраниято не се състои на горната дата поради липса на изискуемото се число депозирани акции, отлага се за **15 юний 1930 г.**, безъ втора покана и депозирването на акциитѣ се продължава въ Централата Плъвенъ до 14 юний т. г. 4 часа сл. пл., а за клоноветѣ на Банката до 13 юний т. г. 4 часа сл. пл. включително.

гр. Плъвенъ, 20 май 1930 г.

ОТЪ УПРАВИТЕЛНИЯ СЪВЕТЪ.

ПРИ МАГАЗИНЪ
„ЕЛЗАСЪ“
на
Панайотъ Василевъ
ЩЕ НАМѢРИТЕ
свадебни накити и всичко потрѣбно за кръщаване и смъртни случаи, траурни вѣнци
разни голѣмини и др.
Цени значително намалени.

Тракторъ „ФОРДЗОНЪ“

моделъ 1930 год,
30 к. сили има на складъ при
„КОМЕРЦИУМЪ“
Акц. дружество за търговия
Клонъ Плъвенъ, Съръ пазаръ. Тел. 172
Цени низки. Условия на изплащане леки.

Клара Фибихъ

Девојката съ броеницитѣ

Надъ селото виси мъгла. Нѣщо невидимо минава край чернитѣ, тъмни крила на нискитѣ сламени покриви. То ходи по селото, оглежда се въ прозорцитѣ, потропва въ замазанитѣ стѣкла; прави да звънятъ църковнитѣ камбани. Изписано е върху бледнитѣ лица на жителитѣ; поглежда изъ дълбоко вкопанитѣ орбити, кжса ги и бие въ тѣхния сънь; преплва краката на хората и тѣ падатъ съньни, като мухи. Въ селото е смъртъ. Свирепствава тифъ. Той пристигна нощемъ, нападна мжжа, който залиташе на пжтъ отъ кръчмата за въ кжщи и се повдигаше отъ мократа улична трева. Деветъ дена студѣеше неговата кръвъ; трескаво беше пулсетъ му; устнитѣ му станяха черни и сухи, — ето, всичко се свърши. Жената легна въ още

топлото легло на мъртвеца и страховито, суевѣрно зави главата си съ пѣстрото одеало. Следъ нѣколко дни отново настѣпи край, и по срѣдата на гробищата, наредъ съ свежия гробъ, изровиха още единъ, много по-свежъ.

Обхвана ги ужасъ. Косата и сърпътъ отпочиваха; кръчмитѣ се пълнѣха — все едно, не ще доживѣятъ до жътва. Стоеха и спорѣха за страшната болестъ, като пиеха съ сухи глътки ракията; разгорещавяха се, гнѣвѣха се и удряха съ юмруци по маситѣ. Въ въздуха бѣше душно. Класоветѣ, откосени отъ джда, лежаха въ полето, а на каменнитѣ църковни стѣпала лежаха женитѣ, поразени отъ смъртенъ страхъ. Тѣ плачеха и се биеха въ гърдитѣ. Въ здрачинитѣ, въ

църквата се носѣха облаци тамяна и горѣха пожертвувателни свѣщи, — струваше се, че стенинитѣ икони сж обвити съ гжсти вуали. Отвѣнъ, сѣкашъ горѣше вѣченъ огънь, а вътре вѣченъ животъ. По ланититѣ на стари и млади пробѣгваше руменина и отъ дългото стоене на колѣне пробѣгваха трѣпки по гърба.

Въ края на селото, тамъ, дето пжтеката се пресбръща въ ливада, е домътъ на Дълго-Умирающия. При входа, до полуразвалената врата, се хвърля въ очи локвичката, обрасла съ зелена слизеста трева, подъ която бѣха свити на прѣстенъ дълги слѣпоци въ горещото, благоприятно за излюпване яйцата убѣжище. По-нататъкъ се изрѣзва тъмно-синята стена на борвата гора. Дълго-Умирающиятъ е състоятеленъ, жененъ за богата селянка. Той е красивъ младъ човѣкъ; тя — лоша, костелива и води мжжа си за носа: „Знае се защо“, казваха хората. Дълго-Умирающия е лекомисленъ

и внася животъ въ двора и оборната — сега за това и не помислюва дори. Въ кочинитѣ гуртятъ свине и бѣсно удрятъ съ опашки о коритата; въ оборната мукатъ крави, — удивляватъ се, че не виджатъ своятъ веселъ стопанинъ. Но никой не идва, а вече е време за ядене — църковната кула бие обѣдния часъ. Днесъ тѣ сж забравени за първи пжтъ. Вътре, въ тъмната стая, умира той. Изповѣдникътъ токущо си отиде, водейки съ себе си младежки хоръ. Светитѣ Дарове бѣха поднесени и бедната душа можеше да си отиде спокойно. Но тя не си отиваше. Епатрихилтъ отдавна се скри задъ жгъла на кжщата; ароматитѣ на тамяна се разсѣя; съседката — отдавна измѣкна възглавницата изъ подъ главата на болния; всичко бѣше готово — и все още нищо и все още нищо.

За очакванитѣ времето течеше бавно. Старата забравена майка на селянина седѣше до прозореца, гледайки тжпо въ тъмнината. Въ сѣнкитѣ на постелата се гушеше жена, скръстила ржце на гърди; — вече три дена тя бѣше въ черно, гръмкошумяще одеяние. По срѣдата на стаята, задъ бабитѣ, наблюдаващи за всѣка промѣна въ състоянието на болния, седѣха на колѣне дванадесетъ девојки съ броеници. Тѣ вчера стояха тукъ на колѣне и сега дойдоха пакъ. Тѣ се молѣха, молѣха: „Отче нашъ, иже еси на небесѣхъ“... „Пресветата Богородице“... „Отче нашъ, Богородице“... Зърно следъ зърно се низеха броеницитѣ; пусто нашепватъ устнитѣ. Звучитѣ на молитвитѣ се сливатъ съ брѣмчението на мухитѣ, които се чернѣятъ по стенинитѣ, летятъ и пируватъ около болния; кацатъ во влажнитѣ отъ потъ чорли, по широкитѣ възглавници, по восьчнитѣ ржце, съ тревожно прибиращи одеалото прѣсти. Никой не отпжждаше брѣмчачитѣ мжчители. Болниятъ вече нищо не чувствуваше. А тѣ пълзятъ назадъ и напредъ на

ИЗБОРЪ НА МИТРОПОЛИТЪ

Ето единъ важенъ въпросъ, по който е потребно да се хвърли свѣтлина и да се изтъкне, че изборътъ на висшъ Христовъ представител на Врачанската епархия трѣбва да мине безъ буйни спорове, безъ нападки и безъ непотрѣбни напѣтствия: „Какъвъ архиерей ни трѣбва?“

Потрѣбно е преди всичко да се разреши главния въпросъ: кои сж избираеми за митрополити?

За длъжността на управляющия временно епархията въ членъ 39 отъ Екзархийския уставъ е казано: „Като приеме назначението си, намѣстникътъ отива въ сѣдалището на овдовѣлата епархия и заедно съ тамошния Епархийски съветъ, като изпрати на духовнитѣ и мирски избиратели на нея епархия преписъ отъ каталога на кандидатитѣ за архиереи, приканва ги съ окръжно писмо... втората св. недѣля... да пристѣпятъ до избиране на архиерей“.

Какъ се съставя той каталогъ и за всѣки изборъ ли се съставя той?

Въ глава IV. Избиране на митрополити, чл. 36 на Екзархийския уставъ е казано: „Епархийскитѣ архиереи и предстоятели на свещенитѣ обители, било по свое начинание, било по покана на Св. Синодъ, препоръчватъ му колко духовни лица има подъ тѣхното ведомство достойни за архиерейски чинъ. Качествата, които трѣбва да притежава подобно лице сж:

1. Да е членъ на българската църква.
2. Да е родомъ българинъ.
3. Да се отличава съ прави мисли върху православната вѣра, точно съблюденіе опредѣлениятъ отъ църквата редъ, здравъ разумъ, добродетеленъ и благочестивъ животъ и добро име помежду обществото и
4. Да има богословско образование, а при това и да е снабденъ съ свидетелство отъ православно богословско училище“.

Ясно е, прочее, че никъде не се говори и пише, че само епископи могат да бждатъ кандидати за избираеми. Тоя въпросъ го доуяснява чл. 37 отъ сжщия уставъ: „Когато приеме подобна препоръка за нѣкой клирикъ и я намѣри за редовна, Св. Синодъ го призовава и, като се увѣри, че той притежава изискуемитѣ качества, записва името му въ каталога на кандидатитѣ“.

Забележка. Така записанитѣ въ каталога кандидати Св. Синодъ взема подъ свое попечение: настанява ги на разни

църковни длъжности или ги препоръчва за учители. А когато се докаже по сѣдебенъ редъ, че нѣкой отъ тѣхъ всѣва раздори, има поведение непристойно, то освенъ че се наказва, но и се изключва отъ каталога“.

Ясно е, че каталогътъ на кандидатитѣ се съставя постепенно отъ Св. Синодъ, а не се съставя за всѣки изборъ на митрополитъ.

Споредъ цитирания чл. 37 отъ Екзархийския уставъ, щомъ сж удостоени за църковни служби и епископи и архимандрити, щомъ като сж взети подъ попечението на Св. Синодъ, то и единитѣ и другитѣ сж кандидати. Само чрезъ сждъ могатъ да бждатъ лишени отъ това право.

Много заинтересовани пишатъ, че като кандидати трѣбва да бждатъ допуснати само епископи. За това посочвамъ и членъ 47 отъ Екзархийския уставъ: „забранено е на такова ржкоположеніето на архиерей безъ епархия. Обаче на престарѣли или заболѣли епархийски архиереи допуска се да се ржкополагатъ за тѣхни помощници епископи изъ списъка за архиерейски чинъ“.

Въ тоя текстъ има две категорични повеления: 1) епископъ се ржкополага по изключение и то само като помощникъ на митрополитъ и 2) каталогътъ за кандидатитѣ е нѣщо постоянно и отъ него сжщо се взематъ още и помощници на архиереитѣ.

Откъде идатъ доводитѣ за писаната статия въ „Народна дума“ издавана въ Плъвенъ, че би било обидно за 8-тѣ епископи, ако наредъ съ тѣхъ бждатъ допуснати като кандидати и архимандрити?

Напротивъ, всѣки отъ посветенитѣ съслужба отъ Св. Синодъ има право да бжде кандидатъ. Нима, ако митрополититѣ и тѣхнитѣ помощници доживѣятъ дълбоки старини, а въ редоветѣ на архимандрититѣ има по-достойни хора, доказали че ще представляватъ по-добре епархията, то трѣбва да се избиратъ все старци и така да остава тая длъжностъ на престарѣли хора? Не бива да се забравя, че въ животътъ днесъ става обновление, а и въ църквата имаме потребностъ отъ хора, които да се справятъ съ новитѣ искания, които се налагатъ да задоволи и тя въ реда на православието.

Така, че въпросътъ трѣбва да се разреши принципиално: да се избиратъ кандидатитѣ по каталога.

Най-първо Св. Синодъ трѣбва да почита законитѣ и да не

дава поводъ за критики, които известно е какви последици ще докаратъ.

Всички статии за похваляване прѣко или косвено и укоряване този или онзи кандидатъ е прѣчка на избора. Колкото до мѣрилото въ статията „Какъвъ архиерей ни трѣбва?“ ще кажемъ, че съ това искатъ да издадатъ свидетелство за неподготовеностъ на избирателитѣ или пъкъ да омаловажатъ дейността на Св. Синодъ, който постепенно е вписвалъ въ каталога кандидатитѣ. Всѣка претенция като въ казаната статия е лична и иска да подчертае, че известни Божии служители иматъ нѣкаква неприязнь къмъ нѣкой кандидатъ и искатъ да го уязвятъ. Напротивъ, азъ смѣтамъ избирателитѣ за хора, които могатъ да преценятъ и изразятъ мнението на пастваото въ епархията.

Не само митрополититѣ, но дори свещеницитѣ трѣбва да даватъ добри примѣри, да иматъ голѣма духовна и религиозна култура, да иматъ житейски опитъ, тактъ и мъдростъ, да сж представителни по осанка (добавямъ: да вършатъ само добри и християнски дѣла), да не сж суетни, да не внасятъ партизанство въ църквата, да бждатъ образецъ на кротостъ, смирение, въздържание, търпение и пр.

Нека тѣзи витии на словото покажатъ дѣла.

Ангелъ Ив. Рагевъ.

Б. Р. Въпросътъ за изборъ на митрополитъ е твърде важенъ. Съ тоя въпросъ много се партизанства, особено въ Плъвенъ. Имаме случай, едно и сжщо лице да пише анонимно въ два вестника, забравяйки своя духовенъ санъ, услужвайки на партийни интереси.

Статията на г. Рагевъ не ангажира становището на редакцията. Даваме ѝ мѣсто, понеже тя третира въпроса предимно юридически. Ще помѣстимъ и други статии, следъ което ще се изкажемъ.

НИКОЛА ШУМЕЛОВЪ

Адвокатъ — Плъвенъ
писалище
срещу окръжния сждъ

Дрехарница

„АРЖЕНТИНА“

Еlegantни дамски
пролѣтни дрехи
съ намалени цени.

Посетете

„АРЖЕНТИНА“

тънкитѣ си крачка по полузакрытитѣ очи, по изсъхналитѣ устни, — но ето чу се хриптене, бабата се наклони надъ кревата.

— Още не! въздѣхна тя следъ мигъ. — Тежко ще умре той. Удивена, тя поклаща глава; тѣзи дванадесетъ най-хубави девойки отъ нашето село въ нищо лошо не могатъ да бждатъ упрѣкнати. Исусъ! Мария! Йосифъ! Молете се, деца, молете се прилежно, за да може да отлети бедната душа по-скоро.

И отново се прибиратъ броеницитѣ, скланятъ се главитѣ и устнитѣ шепнатъ усърдно.

Тѣ знаеха своя дългъ; не напразно бѣха най-хубавитѣ девойки на селото: чисти по тѣло, чисти по душа. Тѣ бѣха гордостъ на общината; носѣха църковнитѣ хоругви при погребенията; окрасяваха олтаря на Всемогъщия; стоеха въ обѣдната и тѣхъ викаха тамъ, дето душата напущаше тѣлото. Леко отиваше душата на небето съ помощта на чиститѣ имъ молитви.

Но не и тукъ.

Жената на Дълго-Умиращия мрачно спира погледа си на млящитѣ се. Той не се откъсва отъ една блондинка, стояща въ първия редъ: Мария Лецакъ, дъщеря на простъ учителъ, но най-красива, най-благочестива изъ дванадесетътъ. Какъ е бледна тя сега!

Костеливитѣ ржце на селянката се протегнаха, като че искаха да измчатъ, да изгласкатъ блондинката.

„Царице Небесна! Царице на благочестивитѣ броеници! Помилуй насъ“...

Ржката отново се протегна, и се скри въ гжнкитѣ на черния трауренъ платъ. Но начумерения, мраченъ погледъ не се отклоняваше. Той преминаваше насамъ-натамъ, спираше се отъ кревата на умирающия върху бѣлото лице на девойката.

Ако жената на Дълго-Умиращия поискаше да говори! Но тя мълчеше; само следъ време се чу нейниятъ твърдъ, еднообра-

зень гласъ:

— Тѣй казватъ старитѣ — дали е вѣрно, не знамъ. — Ако измежду девойкитѣ има една, нечиста тѣлесно и духовно, то болниятъ не може да умре. Съсвоята лъжа тя задържа неговата душа — да бжде проклета измамницата! — Вѣчно проклетие надъ нея! Нека гори въ ада!

Тя мълкна и сви устни.

Бързо се плъзнаха мухитѣ — жжж... жжж... единствениятъ прозорецъ е затворенъ; вратата сжщо. Въздухътъ е страшно тежъкъ, напълненъ съ миризми. Нѣкаква пустота иде отъ жглитѣ. Хъркането въ кревата се усилява, очитѣ на болния се развирятъ, носътъ се изостря, подбрадникътъ се отпуска:

— Ела, селянке, умира, — говори жената. — Не може да умре. Селянката не се помръдва отъ мѣстото си.

И изведнажъ страшенъ пискъ. Яснорусата Мария, стояща отпредъ въ първия редъ, гръмко хвърля броеницитѣ на пода.

Въ обушарския магазинъ „Лигловъ“ на Христо Лигловъ

се приематъ не само поржчки за нови обувки, но се поправятъ и изшиватъ вехти обувки на машина.

Плъвенско Окръжно Трудово Бюро

Обявление № 3929.

Обявява се на интересующитѣ, че на 23 юний н. г. въ канцеларията на Плъвенското окръжно данъчно управление ще се произведе търгъ по доброволно спазаряване за доставката на около 2500 кгр. говеждо или овнешко месо въ закланъ видъ на приблизителна стойностъ 40000 лева за храна на трудовацитѣ отъ домакинската група въ гр. Плъвенъ за времето отъ 1 юлий до 1 октомврий н. г.

Месото се доставлява ежедневно по числото на хората франко склада домакинската група Плъвенъ. Залогъ 5% който при утвърждаване търга го допълва до 10%. Спазаряването ще продължи до получаване износна за съкровището цена. Поемнитѣ условия и описания могатъ да се видятъ всѣки присъственъ день въ домакинството на бюрото, а въ деня на търга въ данъчното управление.

гр. Плъвенъ, 12 юний 1930 год.

ОТЪ ДОМАКИНСТВОТО.

Х А
П Г
А Г



Норддойтшеръ
Ллойдъ

ПАРАХОДНА АГЕНЦИЯ

ЛЮБЕНЪ ХР. ЛЯПЧЕВЪ

Телеграфенъ адресъ: ХАПАГЪ, София,
ул. „Мария Луиза“ № 71-а, тел. 44-48.

Разписание на параходитѣ на

ХАМБУРГЪ-АМЕРИКА ЛИНИЯ И НОРДДОЙТШЕРЪ ЛЛОЙДЪ

Тръгващи отъ Хамбургъ и Бременъ за Ню-Йоркъ:

Моторния параходъ	Милвоки	на 18 юний 1930 год.
"	Бременъ	" 19 " " "
"	Ню-Йоркъ	" 20 " " "
"	Кливлендъ	" 25 " " "
"	Европа	" 26 " " "
"	Дойчландъ	" 27 " " "
"	Колумбусъ	" 4 юлий " "
"	Хамбургъ	" 4 " " "
"	Бременъ	" 8 " " "

За Халифаксъ (Канада):

Моторния параходъ	Милвоки	на 18 юний 1930 год.
"	Кливлендъ	" 25 " " "
"	Щугардъ	" 26 " " "
"	Карлсруе	" 1 юлий " "
"	Берлинъ	" 3 " " "
"	Сенъ Луи	" 9 " " "
"	Сайдлицъ	" 10 " " "
"	Дрезденъ	" 17 " " "

За Централна Америка:

Моторния параходъ	Галиция	на 28 юний 1930 год.
"	Магдалена	" 12 юлий " "
"	Груневалдъ	" 26 " " "
"	Ориноко	" 9 августъ " "

За Южна Америка:

Моторния параходъ	Сирена Морена	на 23 юний 1930 год.
"	Мадридъ	" 30 " " "
"	Вюртембергъ	" 2 юлий " "
"	Генералъ Артигасъ	" 17 " " "
Новъ параходъ тръгващъ за втори пътъ парахода	Баденъ	" 24 " " "

Сведения по всѣко време безплатно.

Тя се оглежда съ безумни погледи, диво размахва ржце въ въздухъ, клати се, става и отново пада, удря лобъ о края на постелата.

Като стадо изплашени овце премигватъ девойкитѣ.

Минаватъ нѣколко секунди. Накрай близкитѣ хващатъ своята другарка; взематъ я за ржка, дигатъ я и я повеждатъ къмъ вратата. Красивата глава се е склонила безъ чувства на плещитѣ; всички виждатъ страшната бледностъ на лицето върху бѣлия калѣфъ, всички виждатъ потъта на лоба. Но никои не обръща внимание на мъртвеца. Още веднажъ дошълъ на себе си отъ шума въ стаята, той повдига ржце нагоре; бие се съ стиснати юмури. Неговитѣ устни се стараятъ да произнесатъ още единъ неясенъ звукъ: Мариа.

— Тихо, — казва селянката и поставя хладна ржка на горячитѣ устни.

Още единъ стонъ...

Вратата се затваря следъ клатящата се блондинка — и селянина вече го нѣма. Ржцетѣ на жена му веднага закриватъ неговитѣ очи.

На погребението вдовицата на Дълго-Умиращия не плака. Тя е силна жена. Хапейки устни, притиснала молитвеникъ къмъ сърце, въ бѣла, чиста кърпа, като скърцаше съ новитѣ си обувци, тя вървѣше плавно следъ ковчега. Безъ да мига, тя слушаеше звукътъ о капака на ковчега. Съ тежки стѣпки се върна въ кщи тя; и въ това време, когато роднинитѣ и близкитѣ въздаваха последенъ дългъ къмъ мъртвеца съ вино, ракия, печено и хлѣбчета, тя отиде въ обратната, и даде храна на добитъка.

Тя погледна полуразвалената беседка: тамъ зеленѣеше трева; далечъ синѣеше гората. Помисли за мжжа, за Дълго-Умиращия. Но съзри не се явиха на очитѣ ѝ. Тя бѣше го изгубила отдавна, — ето сжщността на работата!

Преводъ на С. Г.

ХРОНИКА

Поправка. Насрочената продажба по обявление № 2307 от 1929 г. на 27 юлий 1930 г. да се чете 27 юний 1930 година, която продажба ще се извърши на същата дата.

Изъ электр. централа. — Съобщава се на г. г. гражданитѣ, че поради започване годишното почистване и ремонтъ на дизелмоторитѣ при електрическата централа, начиная отъ 15 т. м. нѣма да се работи отъ изгрѣвъ слънце до 7:30 и отъ 18:15 ч. до залѣзъ слънце. Сжщо така, ако се наложи, ще се спре уличното осветление до 23 часа, докато трае ремонта на дизелмоторитѣ.

Юнашкия съборъ е отъ 12 до 14 юлий.

Юнаци и юнакини, отъ 16 т. м. до събора всѣка вечеръ на игри въ юнашкия салонъ.

Юнакини и юнаци, гответе се за общия съборъ, който ще стане отъ 12 до 14 юлий т. г. въ София.

Църковни. — Въ едно отъ най-близкитѣ си заседания Св. Синодъ ще опредѣли датата за изборъ на врачански митрополитъ.

Реконструкция! Сѣмна на кабинета! Отъ 11 юний Варненскиятъ джазъ-оркестъръ подъ диригентството на г. *Бруно Серпико* и съ участието на всеизвестниятъ *Боби*, смѣни креслата си отъ К. Лазаровъ и зае мѣстата си въ „*Малкия Батембергъ*“ на Ст. Мановъ.

Вестникътъ не излѣзе въ срѣда поради отсъствието на редактора.

На 8 т. м. мѣстниятъ клонъ на дружество „Червенъ кръстъ“ отпразднува своя патроненъ празникъ. Сутринтъ имаше въ салона „Съгласие“ утро. Говори г-нъ Бижевъ за значението на празника, следъ което ученици отъ трета прогимназия представиха оперетката „Щурецъ и мравки“. Представлението направи отлично впечатление по своята постановка, съ хорътъ, оркестра и съ добре звученитѣ роли на щурецъ, царицата и мравкитѣ.

Продукция. — На 18 т. м. срѣда, комитетътъ по изпращане на специализация балетмейстера Хар. Гарибовъ урежда продукция въ салона „Съгласие“ съ участието на народния хоръ, оркестра при мъжката гимназия, квартета Пашовски — Бейковъ — Стрибърни — Воденичаровъ, Градскиятъ театъръ и Детскиятъ театъръ.

Поминалъ се е въ с. Сопотъ, ловчанско, на 5 т. м. *Дано Ц. Сираковъ*, баща на окръжния бирникъ г. Сираковъ.

Нашитѣ съболезнования къмъ опечаленитѣ.

Оказионъ. Търся да купя Английска или Бурджева каса отъ четвърта величина нагоре. Справка Аарамъ Дуенясъ — Плъвенъ.

Държавниятъ подвиженъ кинематографъ е обиколил селата Комарево, Гулянци, Шамлиево, Карабоазъ и др.

Навсѣкжде, въпрѣки работното време, населението масово е посетило представленията.

Степанъ

Вий сте го виждали постоянно въ улицитѣ на града: тръгналъ да услужва на хората.

Той носи една заключена душа, откърмена подъ волното небе на Ростовъ на Донъ.

Прокуденъ отъ Русия, той днесъ между насъ е тжженъ изгнаникъ. Въ очитѣ му плести тиха тжга по ширнитѣ степи на необятна Русия, по дълбокитѣ сладководни рѣки на Волга и по звездното небе на Кавказъ.

Душата му трѣпне при спомена за родната земя...

Степанъ Степаничъ работи при насъ, страда съ насъ. Той ни обича, той ни услужва.

Но колцина сж тия, които могатъ да прочетатъ въ очитѣ мъжката му по близки и далечни познати? Колцина сж тия, които могатъ да доловятъ неговиятъ горчивъ смѣхъ, когато той поиска да се пошегува, да се посмѣе или да се повесели? Колцина сж тия, които знаятъ какъ живѣе, кой го облича и дали може да работи тежка работа, следъ като е смазанъ отъ една нещастна случка?

За Степанъ е пусната подпска: той трѣбва да се цѣри. Ний апелираме да му се помогне.

Прочетете и запомнете.

РЕКОРДЪ на парфюми, парфюмни есенции, одеколони, кремовете, помади, пудри и всички други тоалетни нужди за елѣгантния свѣтъ и широката публика, е признатъ на санитарния магазинъ „БИЛКА“.

Престъпление прави всѣки къмъ себе си, ако не се снабдява редовно отъ тамъ съ горнитѣ необходимости. Магазинътъ е снабденъ съ всички видове **най-реномирани очила и рамки**, които се отпускатъ съ най-голъма точност и гаранция.

Всички неотровни лечебни билки, чайове, които отъ вѣкове предпазватъ и възобновяватъ здравето. Разни видове бомбони противъ кашлица.

Всички бръснарски артикули. Сигуренъ цѣръ противъ мазоли и изпотяване на кожата.

Санитаренъ магазинъ „БИЛКА“

Н. КОЧЕМИТОВЪ — ПЛЪВЕНЪ



О П Т И К А

ZEISS

О Ч И Л А

Всички диоптри и запасни части голѣмъ изборъ при цени фабрични само при

Иванъ Ив. Канинчевъ
часовникарь
Оптикъ-механикъ
Плъвенъ.

Продава се бензиновъ моторъ отъ 5 к. с. съ гаранция. Справка редакцията.

ПРЕЗЪ ЛѢТНИЯ СЕЗОНЪ

САМО ПРИ

ИОТО

ще намѣрите приятна почивка. Чиста, изискана храна, най фини питиета, изстудени въ специаленъ хладилникъ. САМО при ИОТО — ЦАРЬТЪ на ВИНОТО!

Фото Г. Крѣпиевъ

ул. „Лега“ 24, телефонъ 53 — 72

ИЗРАБОТВА ВСѢКАКВИ ВИДОВЕ ПОРТРЕТИ НА НАЙ-НАМАЛЕНИ ЦЕНИ.

Идете при Крѣпиевъ, прочутиятъ фотографъ въ столицата!

Новооткрития дрехарски магазинъ

„ЖАНА“

на Христо К. Топкаровъ и С-ие

срещу Народната банка

Изработва най-елѣгантни костюми за сезона. Магазинътъ е снабденъ съ голѣмъ изборъ отъ английски, чехски и български платове. Цени достъпни за всички

Санитарния магазинъ

ВЕНЕРА

разполага винаги съ разни първокачествени парфюмерни стоки, всички билки.

Плъвенско окръжно трудово бюро

Обявление № 4013

Обявява се на интересующитѣ, че на 23 юний н. г. въ данъчнитѣ управления въ гр. Плъвенъ, гр. Ловечъ, гр. Тетевенъ, гр. Луковитъ и въ общинското управление въ с. Лесидрѣнъ ще се произведе търгъ по доброволно спазаряване поотдѣлно за всѣки пунктъ, за доставката на хранителни припаси за храна на трудовациитѣ отъ бюрото за времето отъ 1 юлий до 31 августъ н. г., както следва:

Наименов. на припаситѣ	Плъвенъ	Ловечъ	Тетевенъ	Луковитъ	Лесидрѣнъ	Всичко	Приблизителна стойностъ
Браш. за хлѣбъ	—	9000	6000	3000	5000	23000	172000
Захаръ пѣськъ	1000	400	400	250	—	1050	29000
Лимон. кислота	60	35	15	5	—	55	8200
Масъ свинска	700	350	250	100	—	700	28000
Масло растител.	700	200	300	50	—	350	16500
Оризъ	700	200	200	100	—	500	8000
Оцетъ	300	100	200	100	—	400	2500
Пиперъ черв.	50	30	20	—	—	50	1250
Соль каменна	—	250	200	—	—	450	1600
Соль морска	550	250	200	—	—	450	1200
Фасулъ	3000	600	1400	800	—	2800	23800

Доставка 10 дена отъ съобщението за утвърждаване търга франко въ Ловечъ, Тетевенъ и с. Лесидрѣнъ склада на групитѣ, а въ Луковитъ ще се достави въ склада на групата Дерманци. Залогъ 5%, който се допълва до 10%, при сключване на договора. Поемнитѣ условия и описания могатъ да се видятъ всѣки присъственъ день въ канцеларията на бюрото, а въ деня на търга въ данъчнитѣ управления.

Спазаряването ще продължи до получаване износна за Съкровището цена.

гр. Плъвенъ, 13 юний 1930 година.

ОТЪ ДОМАКИНСТВОТО.

Кооперативна печатница „Изгрѣвъ“ — Плъвенъ № 139.

АРМАЛИНЪ!!!

Армалинъ подновява и най-износенитѣ обувца. Съ боята Армалинъ ще превърнете всички демодирани цѣтлове на обувката и кожи въ модерни. Боядисанитѣ обувца съ Армалинъ замѣняватъ напълно новитѣ, добиватъ приятенъ видъ, блѣсъкъ и не се люцатъ.

Армалинъ е много практично, економично и съ временно за днешнитѣ скъпи кожи и обувца.

Намира се у реномираната обуварска работилница „БЪЛГАРИЯ“ на Иванчо Ангеловъ.

А. Б. В.

е

обушарския магазинъ, въ който се изработва по поржчка всѣкакъвъ видъ ОБУВКИ — специално отдѣление — **санаториумъ** за поправка на всѣкакви вехти обувки.

Посетете за да се увѣрите!

Моторва преса за слама купуваме

употрѣбявана, добре запазена. Сведения и сериозни предложения до Д-во „Техника“ — Плъвенъ.

Единственъ най-голъмъ и прочутъ въ града и окръгъ СКЛАДЪ

„ТРИТЪ ЕРГЕНЧЕТА“

Кжца основана 1886 год.

Искате ли финни мъжки и дамски дрехи, посетете „Тритѣ ергенчета“.

Предлага финни английски и български платове, модерни десени на неимовѣрно низки цени. Има собствени работилници за елѣгантни дрехи.

Събирателно дружество:

БР. ИВ. ДЮЛГЕРОВИ — ПЛЪВЕНЪ